



由香港、澳門兩地共23家媒體組成的採訪團在河南金龍集團採訪考察。

港澳23家媒體探訪河南新鄉

香港文匯報訊 (記者 程相逢、實習記者 解詠
荊 鄭州報道) 昨日(24日)，「港澳媒體看中原」活動來到探訪第二站—河南省新鄉市。由香港、澳門兩地共23家媒體記者組成的採訪團先後走訪了劉莊社區、中國農科院新鄉小麥中心和金龍集團，對新鄉市的新型農村社區、現代農業和高科製造業進行了集中採訪報道。

5年內拓三產業

據新鄉市市長李慶貴介紹，新鄉未來將全力打造三大產業：電池與電動車產業、現代煤化工產業和生物與新醫藥產業。「十二五」期間，新鄉將圍繞打造中原經濟區統籌城鄉發展示範區、先進製造業基地、現代農業試驗示範

基地和高素質人力資源培育基地，着力強調新一輪發展的制高點，努力在動力電池與電動車、生物新醫藥、現代煤化工等新興產業方面取得突破，力爭用3至5年再造一個全新的工業體系。

此次採訪團榮譽團長、本報董事長王樹成隨後在講話時表示，「新鄉讓我感到一縷家鄉般的親切，20多年前我曾來過新鄉，儘管那時的記憶已經蕩然無存，但新鄉北抵太行，與我的老家一脈相承，來到這片土地上就如同回到家裡一樣。」

發展呈後發優勢

新鄉發展過程中呈現出的後發優勢，讓他對

新鄉今後的發展充滿信心。他認為，作為中原經濟區一個核心城市，新鄉也是一個戰略支點，更是一個重要基地，新鄉在今後的創新發展和科學發展中具有巨大的潛力和空間。

王樹成表示，希望通過是次「港澳媒體看中原」活動加強港澳地區與新鄉之間的聯繫，為今後新鄉進一步走向世界、拓展海外市場和在創新發展道路上不斷開闢新天地，拓展新空間。最後，他用現場一幅字畫上的題詞表達了對新鄉未來發展的衷心祝願—「會當凌絕頂，一覽眾山小」。

新鄉市市長李慶貴，新鄉市委常委、常務副市长王戰營，新鄉市委常委、宣傳部部長邢亞平晚間宴請了採訪團成員。

人幣波動區 下月擬擴大

報道指為增強匯率彈性 中間價擴至千分之七

香港文匯報訊 (記者 劉曉靜 北京報道) 據台灣媒體報道，為增強人民幣匯率彈性，提高升貶雙邊波動，抑制單邊投機，中國央行或在今年6月底前再次擴大人民幣兌美元的波動區間，擬從目前不超過中間價千分之五擴大至千分之七。對此，專家表示，在匯率改革道路上，中央可採取盯住一籃子貨幣、以貿易權重加權的爬行區間的匯率形成機制，來逐步顯示人民幣的匯率改革。

對於人民幣兌美元擴波幅報道，央行有關人士則拒絕評論，並重申將繼續按照已公佈的外匯市場匯率浮動區間，對人民幣匯率浮動進行動態管理和調節。

對中國經濟或帶來傷害

今年6月19日，即到了人民幣啟動匯率改革一周年。報道稱，人民幣匯率改革迄今，人民幣小幅升值，雙向浮動特徵明顯，匯率彈性顯著增強，以中間價為計，人民幣升值幅度已達5%。今年以來，人民幣已升值逾1.9%。而央行對擴大人民幣兌美元的波動區間，早已研討多時，為增強人民幣匯率彈性，提高升貶雙

邊波動，抑制單邊投機，不排除在人民幣匯率改革一周年之前推出。

對此，中央民族大學金融研究所教授張宏良在接受香港文匯報記者採訪時表示，人民幣兌美元擴大波幅或增至千分之七，儘管幅度不算大，但這種聲音對市場產生的人民幣升值預期則格外強烈，其對中國經濟或帶來傷害。

張宏良稱，這一方面將進一步影響中國出口貿易，尤其是以出口型為主的中小企業或面臨倒閉危險；另一方面，國際上更多的投機性資金將會進入中國，加劇中國國內通脹壓力，加劇社會矛盾，亦加大央行抑

通脹的壓力。

專家倡借鑒「新加坡模式」

澳大銀行大中華區經濟研究總監劉利剛亦表示，自人民幣匯率改革以來，似乎已經陷入了一個怪圈，即升也不是，不升也不是；升得慢也不是，快也不是；增強波動性也不是，不增強波動性也不是。而解決這樣的政策難題，政府需用一籃子政策來應對。

事實上，央行早就明確了這一目標，在本輪匯改中，央行提出的目標即是「參考一籃子貨幣進行調節，並增強人民幣匯率彈性」。

但劉利剛稱，在某種程度上，「小步走」的「漸進式」升值思想和非常「窄」的人民幣交易區間使得央行不能真正實施參考一籃子貨幣來調節匯率。這使得人民幣沒有足夠的雙向浮動，只得單向緩步升值。人民幣匯率所增加的「彈性」，也表現為單邊運動而已。對此，中央可借鑒「新加坡模式」，即採取盯住一籃子貨幣、以貿易權重加權的爬行區間的匯率形成機制，來逐步顯示人民幣的匯率改革。

京樓每平米30萬 4月內猛漲1倍

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道) 調控下的平淡樓市依然沒有影響個別高端住宅「越賣越貴」的勢頭。位於北京海澱玉淵潭公園區域的釣魚台7號院日前取得現房銷售許可證，其中3號樓擬售均價達到每平方米30萬元(人民幣，下同)，刷新了北京最貴住宅紀錄。據了解，該樓盤今年1月每平方米售價為15萬元。換言之，該樓盤4月內單價猛漲1倍。

釣魚台7號院創天價

據《北京晚報》報道，北京市房地產交易管理網顯示，此次釣魚台7號院共有1、2、3、4號樓4棟樓盤取得銷售許可證，擬售房源23套。其中3號樓的擬銷售均價為每平方米30萬元，1號樓和4號樓的擬銷售均價是每平方米20萬元，而最便宜的2號樓，擬預售均價也達到了18萬元。30萬元的預售單價，也刷新

了北京住宅的價格紀錄。業內人士表示，諸如釣魚台7號院等項目特殊性較強，對普通住宅市場影響不大。目前，在北京商品房市場上，售價達到每平方米10萬元以上的還有盤古大觀、霄雲路8號等項目。

據介紹，釣魚台7號院位於國家中央政務區核心地帶，地處北京西三環內的玉淵潭公園北岸，東側緊鄰釣魚台國賓館，與中國最為重要的金融街核心區近在咫尺，又與著名的科技文化區「中關村」相毗鄰，周邊高等學府雲集，文化氛圍濃厚。

1月售價每平米15萬

另據《新京報》早前引述據偉業我愛我家市場研究院數據指，今年1月份，釣魚台7號院項目成交均價每平米接近15萬元，成交單價最高達到每平米15.7萬元。



■北京釣魚台7號院的3號樓擬售均價每平方米30萬元。據介紹，該樓盤處玉淵潭公園北岸，緊鄰釣魚台國賓館。

網上圖片

中藥價格飆升 網友稱「藥你命」



■太子參價格在過去一年間由每公斤50元漲至500元，漲幅高達900%。
資料圖片

香港文匯報訊 (記者 房慶 北京報道) 繼「蒜你狠」、「豆你玩」等農資產品價格瘋長之後，中藥藥材近期接過「漲價」接力棒，被網友戲稱為「藥你命」。業內人士指出，自今年3月份以來，中藥藥材價格持續上漲，在受監測的全國537種中藥材中，有2%的漲幅超過300%。這是新中國成立以來最猛的漲幅。

太子參一年漲價7倍

中國中藥協會的監測數據顯示，2010年，在所監測的包括中藥材常用的大宗品種在內的537個藥材品種中，有84%漲價，平均漲幅為109%，漲幅超過100%的品種多達96個。此外，自今年3月份以來，中藥藥材價格的上漲呈加速態勢。數據顯示，受監測的藥材品種中，在2011年3月，有399種較去年同期出現價格上漲，佔總量74%。其中，太子參價格在過去一年間由每公斤50元漲至500元，漲幅高達900%。

游資炒作推高藥價

中國中藥協會中藥材信息中心副主任蔣二國表示，中藥材現在正處於10年來最快的漲價時期，中藥材價格今年還將有一定的上漲空間，且近期無降價趨勢。對此，中投顧問醫藥行業研究員郭凡禮介紹，一些產量小的中藥材品種，很容易被游資囤積炒高價格。因此政府需要對中藥材進行必要的儲備，特別是容易被游資控制的中藥材品種。此外，在中藥材價格形成機制中，政府應該對企業上報的中藥材價格進行嚴格的審核。而對於某些企業囤積中藥材從而導致相關藥材價格上漲的行為，政府應該及時干預，以防止擾亂市場。

膨大劑影響 內地西瓜滯銷



■受膨大劑影響，內地西瓜滯銷。圖為瓜農對爆裂的西瓜，欲哭無淚。

資料圖片

香港文匯報訊 綜合內地媒體報道，前段時間報道的「西瓜爆炸」，立即引發了網友對植物激素的強烈關注。一時間有關「膨大劑」之類的激素物質會危害人體神經系統的傳言，也是不脛而走，搞得人心惶惶，導致內地不少地方的西瓜滯銷。

據中國之聲《央廣新聞》報道，23日，網友「永恆的夏天2010」在微博上發佈救助信息：四川省攀枝花市鹽邊縣永興鎮新民村的紅沙瓤西瓜至今仍留在瓜田無人問津，他在微博中強調，該地的西瓜絕沒有使用過膨大劑之類的調節劑。一個爆瓜事件，讓西瓜市場風雲突變，攀枝花瓜農的困境不是孤例。

價跌量減 瓜農欲哭無淚

據報道，丹陽爆瓜事件發生後，江蘇東台西瓜成為最大受害者。上海歷來是東台西瓜的主銷市場，但今年上海兩家大型農貿市場卻謝絕東台西瓜入場。東台發往江西、山西的西瓜也價跌量減。瓜農憂心如焚，欲哭無淚。而在北京，以西瓜為主導特色產業的大興區大棚西瓜上市時間不長，但「膨大劑」對銷售的影響已初現苗頭。據《新京報》報道，在京開高速旁的苗圃路，瓜田前擺起成排瓜攤，卻鮮有光顧者。對於西瓜銷量下降的原因，這些瓜農直指「膨大劑西瓜」傳言。

據專家介紹，膨大劑上世紀90年代由日本首先開發，後引入中國，是經過國家批准的植物生長調節劑，並不屬於食品添加劑。四川攀枝花、北京大興區等地瓜農表示，其種植的西瓜沒有使用「膨大劑」等激素類東西。



■百天倒計時 24日，新疆烏魯木齊市舉行首屆「中國—亞歐博覽會」倒計時100天主題活動的啟動儀式。目前，博覽會各項籌備工作已進入衝刺階段，場館建設、招商招展、安保宣傳、市容市貌整治等各項工作正緊張推進。據悉，博覽會將於9月1日至5日舉行。除商品貿易和投資洽談外，博覽會的主要活動還包括部長級高層論壇、專題活動、人文交流等內容。

新華社

深「縫肛門」事件 糾紛雙方互打官司

香港文匯報訊 (記者 鄭海龍 深圳報道) 深圳鳳凰醫院助產護士「縫肛門」事件，居然陷入羅生門。鳳凰醫院助產士張某榮起訴產婦林某的丈夫陳先生名譽侵權一案已經由深圳中院下發通知中止審理。而羅湖法院則受理產婦林某起訴深圳鳳凰醫院及助產士醫療損害賠償一案，案件將不日開庭。而案件中一直處於焦點人物的助產士張某榮則稱患了癌症不再理會此事。

今年1月21日，羅湖法院一審判決名譽侵權案助產士張某榮勝訴，陳先生判賠3萬元。法院以深圳市衛人委作出的調查報告認定，無證據證明助產士張某榮存在實施了縫合產婦肛門的行為。「我對此提起了上訴並得到中院的支持。」陳先生隨後於4月向羅湖法院遞交有關醫療損害賠償的立案申請。目前，羅湖法院已經正式立案，不日即將開庭。

天津開發區文化創意產業聯盟成立

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，近日天津開發區文化創意產業聯盟成立儀式暨首屆沙龍在天津濱海新區舉行。該聯盟將為開發區從事文化創意產業的企業搭建互相合作交流的平台，並探討區域從製造業優勢向文化創意優勢轉變的模式。

■濱海新區臨港工業區
香港文匯報記者張越 攝

濱海區委常委、宣傳部長於景森表示，我國目前正在大力發展戰略新興產業，文化創意產業屬於戰略新興產業的一部分，開發區連續13年各項經濟指標排在全國國家開發區之首，文化創意產業聯盟的成立標誌着天津開發區在成為先進製造業基地的同時，也走在了文化創意產業的前列。

神華集團落戶濱海

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，中國神華軌道機械化維護分公司揭牌儀式18日在天津濱海新區舉行，公司將在新區設立總部和基地，組建大型機械專業維修隊伍，助推「十大戰役」發展。